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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     12/02/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 3ª – Reunião Plenária dia 12.02.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DECIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRE 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES 
AUSENTES: ANTONIO RODRIGUES DE LIMA E ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA. 
O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA 
ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E 
SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. 
De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em 
votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José 
Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Requerimento nº 016/2021, de 
autoria do vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita ao Senhor Fabrízio Dário de 
Sá Ferraz, Deputado Estadual, no sentido de viabilizar a destinação de recursos financeiros 
através de emenda parlamentar para aquisição de uma ambulância destinada ao povoado da 
Extrema, neste Município. Lido o Requerimento nº 017/2021, de autoria do Vereador 
Ednaldo Izidório Neto, que solicita a Senhora Marcia Conrado, Prefeita de Serra Talhada, 
junto ao Secretário de Desporto e Lazer, Nailson Gomes, para viabilizar a instalação de 
refletores no campo de futebol localizado em Santa Rita – 7° Distrito. Lido o Requerimento 
nº 018/2021, de autoria do Vereador Antônio Dionízio da Silva (Antonio da Melancia), que 
solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, 
Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a construção de uma passagem 
molhada no Assentamento Virgulino Ferreira, no Riacho do Exu - 5º Distrito, neste 
Município. Lido o Requerimento nº 019/2021, de autoria do Vereador André Terto, que 
solicita a Senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto a senhora Lisbeth Rosa, 
Secretaria de Saúde, no sentido de viabilizar informações acerca dos veículos que fazem parte 
do transporte de pessoas em tratamento fora do domicílio (TFD), quanto ao tempo de uso (ano 
dos veículos), como também as devidas informações sobre as contratações de empresas que 
prestam esse tipo de serviço. Lido o Requerimento nº 020/2021, de autoria do Vereador 
Wallace Kleyton Caboclo (China), solicita ao senhor João Antônio Magalhães, Diretor do 
Hospital Regional Agamenon Magalhães (Hospam), informações acerca da escala dos 
profissionais médicos de saúde do mês de fevereiro de 2021. Lido o Requerimento nº 
021/2021, de autoria do Vereador Wallace Kleyton Caboclo (China), que solicita ao senhor 
Jose Givaldo de Souza, Comandante da Guarda Civil Municipal, junto ao Comandante da 
Policia Militar, André Luiz Cabral Bezerra, no sentido de fornecer serviços da Guarda 
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Municipal para preservação do patrimônio, bem como o serviço de rondas ostensivas da 
Polícia Militar para o Cemitério Público da sede de Serra Talhada. Lida a Indicação nº 
016/2021, de autoria do Vereador Evandro de Souza Lima, que solicita a senhora Marcia 
Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação asfáltica da Travessa do grupo 27, em 
Varzinha – 8º Distrito deste Município. Lida a Indicação nº 017/2021, de autoria do Vereador 
Ednaldo Izidório Neto (Zé Dida), que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor 
Marcio Oliveira, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar a 
perfuração e instalação de um poço artesiano na Fazenda Caiçara, propriedade da senhora 
Maria Gorete Pereira da Silva, em Bernardo Vieira – 2º Distrito. Lida a Indicação nº 
018/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a Prefeita Márcia 
Conrado, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido 
de viabilizar a construção da Praça José Bezerra de Lima, no Distrito de Varzinha, sede do 8º 
Distrito deste Município. Lida a Indicação nº 019/2021, de autoria do Vereador José Jaime 
Inácio de Oliveira, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto à 
senhora Lisbeth Rosa, Secretária de Saúde, no sentido de viabilizar a implantação de uma 
Unidade Básica de Saúde – UBS para atender a população da Comunidade da Extrema, neste 
Município. Lida a Indicação nº 020/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que 
solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras 
e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação da Rua Jose Moreno e a construção 
da Praça Dionízio Alves da Silva, em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito, deste 
Município. Lida a Indicação nº 021/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de 
Souza, que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Cristiano Meneses, 
Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a ampliação e recuperação dos 
cemitérios do Jardim e de Agua Branca (Lauanda), 4º Distrito, neste Município. Lida a 
Indicação nº 022/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita a 
senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação do trecho que liga a Escola 
Fausto Pereira à Vila Luanda – 4º Distrito deste Município. Lida a Indicação nº 023/2021, de 
autoria da Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá, que solicita a senhora Marcia Conrado, 
Prefeita Municipal, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no 
sentido de viabilizar a coleta de lixo nos Distritos do Município. Lida a Indicação nº 
024/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, que solicita a senhora Marcia 
Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, 
no sentido de viabilizar a reconstrução de um esgoto localizado na rua Cornélio Soares em 
frente ao número 494, próximo aos Correios nos dois sentidos da referida rua desta Cidade. 
Lida a Indicação nº 025/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, que 
solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, 
Secretário de Obras e Infraestrutura e ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços 
Públicos, no sentido de viabilizar a construção de um novo cemitério na sede do Município de 
Serra Talhada, a reforma e ampliação dos cemitérios dos distritos e Zona Rural, bem como 
realizar melhorias de limpeza e iluminação. Lida a Indicação nº 026/2021, de autoria da 
Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita 
Municipal, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de 
viabilizar a reforma e iluminação do cemitério da Comunidade Rural de Olho d´água no 5º 
distrito deste Município. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 
ao Projeto de Lei nº 004/2021 do Poder Legislativo que denomina de Cicero Roberto da 
Silva (Roberto Capotaria), a área física onde será realizada a Feira do Gado de Serra Talhada, 
localizada na PE-418, km 02, nesta Cidade. O parecer opina pela constitucionalidade do 
mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 005/2021, do Poder Legislativo, (Ementa: que estabelece 
diretrizes para distribuição de vacinas contra o novo Coronavírus (COVID-19) e prevenção de 
desvios, no âmbito do Município de Serra Talhada- PE). Lido o Projeto de Lei nº 006/2021 
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do Poder Executivo – (Ementa: que dispõe sobre a qualificação de Organizações Sociais – 
OS, no âmbito do Município de Serra Talhada-PE). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia. Desde já quero 
agradecer a Deus por nós estarmos todos aqui com saúde e paz. Quero saudar meu amigo, 
Presidente Ronaldo de Dja, e, em nome dele, saudar todos os outros vereadores. Quero saudar 
a Vereadora Alice Conrado, saudar todos os presentes e a todos que estão nos ouvindo. 
Gostaria de fazer um apelo para que todos nós tivéssemos um olhar para a Comunidade da 
Extrema. Solicitei ao Deputado Fabrício Ferraz uma ambulância para aquele povoado da 
Extrema. Peço à Prefeita Márcia junto com o Secretário de Saúde, uma Unidade Básica de 
Saúde para atender a população da Extrema. Peço ao Secretário Nildinho Pereira, a respeito 
das lâmpadas lá da Extrema, que desde dezembro que está no escuro. Meu amigo Nildinho, 
olhe aquele povoado, meu amigo, que desde dezembro que está escuro lá, todas as luminárias 
estão apagadas. Peço ao Nildinho uma limpeza de lixo e de entulho na Rua das Flores, 
popular Avenida Saco. Solicito ao Presidente a criação de uma nova comissão para fiscalizar 
a convocação dos aprovados no concurso público. Peço que encaminhe à Prefeita Márcia uma 
posição sobre quando terá novas convocações. Quando terá novas convocações? E um bom 
dia e que Deus abençoe e proteja a todos nós. Fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia 
a todos. Bom dia Ronaldo de Dja, Presidente. Bom dia a todos os vereadores. Presidente, eu 
fiquei muito triste segunda-feira. Eu fui fiscalizar, que é o nosso papel, o Hospital do Covid 
do Município e, chegando lá, fui muito mal atendido. Uma funcionária me tratou como se eu 
fosse ninguém. Não porque eu sou um vereador, que ela tem que tratar todos iguais. Mas eu 
queria informar a ela e a quem não conhece sobre o Artigo 27. “No exercício de seu mandato, 
o Vereador terá livre acesso às repartições públicas municipais, podendo diligenciar 
pessoalmente junto aos órgãos da Administração Direta ou Indireta e inclusive junto ao 
Tribunal de Contas do Estado, devendo ser atendido pelos respectivos responsáveis na forma 
da Lei.” Eu queria dizer a ela e a todos que estão à frente de uma instituição pública que a 
gente Vereador. Isso é lei, isso é lei. A gente foi eleito pelo povo para fiscalizar. Chegando lá 
para pedir uma informação, que dê. Porque eu sei que se a pessoa não dá uma informação é 
porque está escondendo alguma coisa, na minha opinião. Mas falei com o senhor, falei com 
Gin, falei com Vandinho, Dona Alice não estava. Fui até a Secretaria de Saúde, ela estava em 
reunião. Depois Vandinho ligou para mim. Eu fui lá, ela me deu a informação, a secretária. E 
queria dizer que vamos tratar as pessoas bem, não importa porque eu sou Vereador não. Essa 
informação, ela tem que dar a população. Na minha opinião, esse pessoal que está na frente, 
tem que ser bem assessorado, bem informado. Outra coisa, terça-feira eu fui lá no TFD, lá de 
frente da Secretaria Municipal de Saúde, chegando lá conversei com os pacientes vendo a 
dificuldade deles. Em primeiro lugar, eles falaram sobre transporte. Falaram muito bem do 
motorista. Disseram que o motorista é uma pessoa. Todos que vão são umas pessoas. Mas, a 
respeito do transporte, eu fui fiscalizar e tem muitas senhoras e senhores  de 70 anos, 80 anos 
que já vão nessa viagem doente, já vão debilitado, e o transporte eu achei que não era 
adequado. Por quê? Porque o transporte hoje não tem banheiro. Como é que vai viajar uma 
senhora de 70 anos, um senhor de 80 anos daqui para o Recife, 6 horas ou 7 horas de viagem, 
sem um banheiro? Quando a gente vai no carro da gente, a gente para e vai dando um suporte. 
Outra coisa, aí questionaram alguns colegas, que não importa quem foram, que os ônibus são 
locados, principalmente por causa disso. Se a gente vai locar um carro para viajar. Eu pelo 
menos, eu principalmente, se eu vou locar um carro para jogar, com certeza eu vou locar 
aquele carro com um bom estado. Entendeu? Se vai ser locado, vamos locar um ônibus com 
banheiro! Vamos locar um ônibus com ar condicionado. Vamos locar um ônibus com um 
mínimo de conforto para esses pacientes. Minha reclamação é essa. Vou tentar falar com 
Márcia para a gente ver se a gente faz isso por eles, porque a situação. E outra coisa, eu 
também percebi que lá, o local, não tem nenhum acento para os idosos, ficam sentado no 
chão, ficam sentado no banquinho lá das árvores. São umas pessoas de idade. Quando chegar 
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o inverno, vamos tentar fazer uma guarita com os acentos para, quando eles estiverem 
esperando o ônibus chegar, pelo menos ter onde ficar. Mas isso aí eu tenho certeza que ela 
vai, junto com a secretaria, junto com o Gin, junto com o presidente, vão levar para ela e ela 
vai nos atender. Obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra. André, ontem a gente teve uma reunião com a Secretária de Saúde, onde nós 
levantamos esse ponto que você falou: que foi pedir informações e foi destratado lá pela 
funcionária. Até Vadinho estava presente, Alice, Romerio, Gin e Antônio da Melancia. E no 
momento ela nos pediu o nome da funcionária, mas a gente não tinha como passar para ela. Se 
você tiver, você me passa depois. Você me passa que a gente vê. Também a preocupação dela 
era justamente sobre o problema do TFD, onde o pessoal fica guardando as viagens para 
viajar. Também já era a preocupação da secretária, que ela ontem, conversando com a gente, 
relatou sobre esse problema também que você tinha conversado. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia 
senhores ouvintes da Cultura FM. Bom dia meu Presidente, senhores aqui presentes, os 
ouvintes da cultura que acompanham a sessão, Assis Moreno na Cohab, Orlando Santana no 
Alto do Bom Jesus, Reginildo, João e Cosminho na Rua São João, que estão ouvindo esse 
programa. Presidente, eu queria hoje aqui nesta Casa ver com todos os colegas vereadores, 
sobre o descaso que existe no Bairro Vila Bela, as casas fechadas e eu acho que não é justo 
essas casas fechadas e tanta gente precisando dessas casas. Então eu fui indagado pelos 
moradores de lá, que as casas estão fechadas. Então, eu falei com Ratinho para ver o que era 
que ele me dizia, porque essas casas estão fechadas. Ele me disse que não era culpa do 
Município de Serra Talhada, era culpa do gerente da Caixa Econômica que quando chegava 
documentação para lá, eles faziam esse documento e não davam uma resposta. Isso é uma 
falta de respeito com dinheiro público e a irresponsabilidade do gerente, porque quanto tem 
uma casa fechada, com tantas pessoas que estão na linha de espera, esperando essas casas, 
passa anos e quando chega lá a casa está toda depredada, está toda esculhambada. Porque é 
falta de respeito com as casas do bairro Vila Bela. Então, vou novamente ver se eu consigo 
falar com o gerente da Caixa e quero uma explicação porque ele não documenta essas casas, 
para que as pessoas que ficam na lista de espera tomem providência e voltem para as casas, 
que as coisas estão difíceis. Então, eu acho que é uma falta de respeito, vou falar novamente 
com o Ratinho e vou ter uma audiência com Ratinho junto com esse gerente para que ele 
possa passar essa informação. Outra coisa, você vê o Bairro Vanete Almeida está lá 
esculhambado. Por quê? Porque há a demora do Governo Federal. Que se o governo federal 
tivesse a responsabilidade de colocar a verba, o governo do estado também, que tem falta de 
água, a gente já tinha entregado essas casas. Agora fica aqui o ex-prefeito Luciano Duque, a 
prefeita Márcia Conrado atrás de verba para localizar, fazer o melhor para aquela população, 
para entregar essas casas. Então, eu hoje estou aqui muito triste por causa da falta de respeito, 
que tantas pessoas morando aí em abrigos, porque não tem uma casa para morar e as casas do 
Vila Bela fechadas. Então, eu peço aqui a todos os colegas que vamos nos empenhar nessa 
luta, porque a luta não é minha, a luta é do povo de Serra Talhada, para que nós possamos 
fazer essas pessoas voltarem para suas casas. Hoje eu queria parabenizar por uma moção de 
aplausos a Anildomá, que junto com o Prefeito Luciano Duque, na época fez e trouxe a Lei 
Aldir Blanc para Serra Talhada, e ele foi premiado. Então, não só a Anildomá, eu queria 
parabenizar ao prefeito Luciano Duque à época, que trouxe essa lei para Serra Talhada e está 
sendo aplicado o dinheiro e ele ganhou um prêmio, quero parabenizar a Anildomá por isso, 
como administrar o dinheiro público. E, já tem outro programa aí que é o Birô, que estão 
sendo contemplados todos os artistas de Serra Talhada, aqueles que trazem a documentação 
para fazer a Lei Aldir Blanc junto com os artistas Serra Talhada, que tanto precisam. Então 
quero parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque, parabenizar Márcia Conrado que está dando 
andamento nesse novo processo, para que as coisas de Serra Talhada andem e os artistas de 
Serra Talhada tenham vez e voz aqui na cidade Serra Talhada. Queria agradecer a todos 
vocês, dizer que essa luta não é minha é do povo Serra Talhada. Bom dia. O Presidente 
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Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Manoel, já que você vai ter essa reunião com 
Ratinho, essa semana passada mesmo um amigo meu me ligou, falando que tinha uma pessoa 
oferecendo a casa para vender a ele, e ele me ligava pedindo as informações, pra saber se era 
legal, já que você vai ter essa reunião com Ratinho. O Vereador Manoel Casciano da Silva 
retoma a palavra. Eu quero só dizer a vossa excelência que Ratinho não tem culpa. Tem 
muita gente responsável por isso. Eu estou dizendo as casas que estão fechadas. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Não, não é ele não, eu estou dizendo assim: 
tem pessoas que tem a propriedade querendo vender, que nem moram e querem vender as 
casas. Mas não foi Ratinho não. O Vereador Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Eu estou entendendo, mas se tiver uma responsabilidade, como o próprio Ratinho mesmo, de 
levar ao conhecimento, da polícia, da Caixa Econômica, não acontece isso. Então, quem é 
errado? Primeiro, o Ratinho que não faz essa ponte, ele é o responsável. Ele tem que tomar as 
providências. Segundo, é responsabilidade também da Caixa Econômica, que o gerente está 
lá. Quando é para pagar tudo direitinho ele recebe e quando é para fazer a coisa certa ele deixa 
passar um ano, dois anos. Porque tem dois anos que eles não entregam as casas porque disse 
que não tem documento. Agora quando o documento chega para cobrar e para fiscalizar eles 
tomam a casa e não dão a resposta àquelas pessoas que estão lá. Então a minha preocupação é 
essa. O Vereador Manoel Casciano da Silva concede um aparte ao Vereador José 
Raimundo Filho. Manoel, parabenizar pelo questionamento, que é uma coisa que vem 
acontecendo sempre. Eu acho que através de você a gente poderia subscrever um 
requerimento à Secretaria de Ação Social, para fazer um levantamento de quantas casas 
realmente estão fechadas, e ela mandar por ofício. Por exemplo: “Quadra Quinze, número 
tal”. E a gente também fazer, depois da resposta dela, esse ofício para a Caixa Econômica, 
para que ela também se posicione. Porque é como você está dizendo, é muito fácil para a 
caixa cobrar, aí tem uma fila de gente esperando a casa e a casa está fechada. Além do mais, a 
gente sabe também que a maioria das pessoas que têm casa lá e que também não moram. 
Então acho que a gente, se vossa excelência achar pertinente, faria esse ofício para oficializar 
a secretaria para levantar quantas, e um também para a Caixa. Que a responsabilidade final é 
da Caixa, não é nem do município. O Vereador Manoel Casciano da Silva retoma a 
palavra. Por isso que eu estou dizendo que não é o Município. Eu fui duas vezes para falar 
com o gerente e não consegui. Agora o gerente quando é para cobrar as taxas, o dono, o 
inquilino vai lá e paga tudo direitinho. Toma a casa, agora para ele fazer um novo processo 
para entregar as casas para as pessoas que estão na lista de espera, eles não entregam, passam 
anos. Então, eu acho que está faltando um alinhamento do secretário com o presidente da 
Caixa Econômica para que nós tenhamos o esclarecimento. Agora o município faz a coisa 
certa e o gerente não dá uma resposta à sociedade nem às pessoas que estão esperando na lista 
de espera. Então é isso a minha preocupação. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa 
a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Mais uma vez, bom dia a todos, senhor 
Presidente, senhores Vereadores aqui presente. Eu estava aqui fazendo alguns rascunhos de 
algumas falas de alguns vereadores, aqui na Tribuna, nesta manhã. Quero aqui passar para a 
população e para o nosso amigo e nobre Vereador, André Terto, que nós estivemos realmente 
ali na Secretaria de Saúde, onde houve ali, eu acredito, um fato isolado com ele e com alguém 
ali do Hospital de Retaguarda. Naquela ocasião eu comuniquei ao vereador que poderia estar 
acontecendo algum equívoco, alguma coisa dessa natureza com ele e com a funcionária. Mas 
o que nós vemos na cidade, Senhor Presidente, é a população tecendo elogios não só ao 
hospital, como eu falei ao nobre vereador, mas aos profissionais de saúde que ali se 
encontram no hospital. Eu mesmo, particularmente, escuto na cidade várias pessoas tecendo 
elogios à diretoria do hospital, aos médicos, às enfermeiras, enfim, ao hospital no todo. Então, 
desde já eu quero parabenizar aqui a todos os profissionais que trabalham ali no Hospital de 
Retaguarda, no Hospital Pronto-Socorro São José, que tem sido uma bênção para nossa 
cidade. Recebo áudios, de vez em quando, de pacientes que passaram por lá, por aquele 
hospital. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Fabrício 
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André Magalhães Terto. Vandinho, eu não sei o que foi. Não sei se é porque eu sou 
oposição. Se lhes tratam bem, com certeza é porque vocês são da situação. Não sei se é 
porque, no caso, eu sou da oposição e fui fiscalizar que é dever meu, seu e de todos os 17 
vereadores. Não sei o que foi. E não são todos os funcionários, foi só uma funcionária. O 
Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Obrigado, Vereador. Nesse caso aí 
não vem ao caso o quesito oposição ou situação. O fato é que eu não sei o que aconteceu 
naquele momento porque eu não estava com vossa excelência. Mas o fato é que nós ouvimos 
da população elogios com relação ao Hospital de Retaguarda do nosso município. Então, eu 
quero desde já parabenizar. Eu acredito que foi um fato isolado que ocorreu, mas desde já 
comunico ao nobre vereador que a gente só escuta falar bem do Hospital de Retaguarda aqui 
do município. Quero parabenizar à Secretária de Saúde pelo brilhante trabalho que vem 
desempenhando ali na frente daquele Hospital, à diretora daquele Hospital, a senhora 
Monique Áquila, que vem desempenhando um papel brilhante na frente daquele hospital. E 
com relação ao TFT, o vereador citou aqui que foi lá, eu vi nas redes sociais do nobre 
vereador. E na realidade nós já temos um ônibus pronto e só estamos aguardando a questão da 
liberação de documentos, eu expliquei isso ao Nobre Vereador esses dias aqui na Câmara. Eu 
acredito que em breve nós teremos outro ônibus aí fazendo esse transporte do TFT dos 
pacientes que precisam se locomover Vereador Zé Raimundo, daqui de Serra Talhada para 
Recife, para Caruaru, para cidade de Salgueiro. Eu queria também reforçar aqui a fala do 
nobre Vereador Jaime Inácio, meu amigo, ao qual eu tenho maior respeito e apreço. Ele citou 
aqui a pavimentação e a limpeza da Rua das Flores, ali na Avenida Saco. E ontem pela manhã 
eu respondi a um comunicado aqui de Serra Talhada. Um cidadão mandou um áudio para a 
rádio questionando aquela pavimentação e eu mandei um áudio dizendo que a emenda que 
nós conseguimos junto com o Deputado Federal Pastor Eurico, uma emenda de mais de oito 
milhões de reais para pavimentar mais de 153 ruas aqui no nosso município. Não só a Rua das 
Flores, mas as demais ruas ali circunvizinhas que estão englobadas, Vereador, nesta emenda 
nesse plano de pavimentação que o ex-prefeito Luciano Duque lançou aqui em Serra Talhada. 
Será pavimentada. Eu acredito que está com uns 20 dias, mais ou menos, que a Prefeita do 
nosso município, Dra. Márcia Conrado, deu ordem de serviço ali em algumas ruas do Bairro 
do Mutirão e Universitário e logo, logo. Comunico aqui aos moradores da Rua das Flores que 
logo logo, se Deus quiser, com fé em Deus, essa rua será pavimentada. Outra observação que 
eu quero fazer aqui é que eu coloquei um requerimento hoje aqui nesta Casa, Presidente, 
solicitando ao diretor do Hospam, o senhor João Antônio, que ele pudesse nos mandar as 
escalas dos médicos do Hospam. Muitas vezes nós chegamos no Hospam. E eu quero pedir 
até aqui que nesse momento nós não podemos se intitular, Vereador Pinheiro, vereador André 
Terto, Vereador Jaime Inácio, nós não podemos se intitular de posição ou situação. Nós temos 
que pensar na sociedade, no coletivo, no comum e no bem do povo de Serra Talhada. Então, 
eu peço aos nobres vereadores que cobrem também do diretor do Hospam as escalas. Cobra 
do nobre diretor do Hospam mais profissionais de saúde lá no hospital para que possam 
atender e dar um bom atendimento de qualidade ao povo de Serra Talhada. Eu cheguei esses 
dias no Hospam e tinha vários médicos já na escala, mas de fato só tinha um profissional de 
saúde atendendo no Hospam. Os funcionários não tem nenhuma culpa. A culpa é do Estado 
que deixou a nossa saúde pública à mercê e entregou a saúde pública às traças. Peço também 
aqui aos nobres vereadores que cobrem do Estado, cobrem seus deputados e cobrem do 
diretor do Hospam. E vamos em frente, Serra Talhada precisa de nós. Serra Talhada precisa 
dos nobres vereadores e nós estamos aqui cobrando pelo bem do nosso povo. Essa é a nossa 
fala. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Você chegou no meu gabinete falando do Hospam. O que foi que 
eu lhe disse? Estou pronto. Pode contar comigo. O Vereador Evandro de Souza Lima 
retoma a palavra. Que eu poderia contar com a vossa excelência. Então, eu agradeço a todos. 
Tenham um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra à 
Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá. Bom dia a todos. Quero saudar o Presidente 
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Ronaldo de Dja, saudar todos os meus colegas vereadores em nome do colega e amigo José 
Raimundo. Eu vou pedir licença a Ronaldo para retirar essa máscara, para falar é horrível. 
Hoje eu entro com uma indicação sobre a coleta de lixo nos distritos. Vejo essa necessidade 
Zé Raimundo, e todos, a acumulação de lixo. É impossível os servidores de serviço gerais 
conduzirem todo esse trabalho. Tive uma reunião com o Secretário de Serviços Públicos 
Nildinho, e com o do meio ambiente Sinézio, e aí chegamos a conclusão, levamos à prefeita 
Márcia, de chegar a um consenso de levar essa coleta duas vezes por semana aos distritos para 
fazer esse recolhimento. Pois assim: em Bernardo Vieira, eu sei que Jaime também, Agenor, 
veem essa necessidade. Por conta, Ronaldo, que em Bernardo Vieira, atrás das casas existem 
uns quintais que o povo faz, e aí essa demanda de resíduos se localiza toda atrás da rua. Então 
hoje eu estou entrando com essa indicação, a prefeita já estudou e há condições de mandar a 
coleta duas vezes por semana. Era só isso, obrigada a todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Bom dia a todos. Bom 
dia especial para homens e mulheres do campo; Bom dia para todos moradores da cidade. 
Gostaria de agradecer nesse momento primeiramente a Deus. Gostaria de saudar todos os 
vereadores em nome do nosso Presidente Ronaldo de Dja. Ontem eu estive visitando alguns 
moradores das comunidades rurais, juntamente com o presidente do sindicato da agricultura 
rural Fabinho. E nesse momento eu gostaria de fazer um pedido ao Estado, através do IPA, 
que tivesse um apoio maior com a questão de abastecimento com carro-pipa nas cisternas. Por 
conta da escassez das chuvas, tem muitas pessoas que estão passando sede, tem muitas 
pessoas que estão sem água sequer para fazer um café. E a demanda é muito grande para que 
somente o município tenha essa responsabilidade de levar água para as famílias. A gente sabe 
que cada vez que um carro-pipa é solicitado, ele só vai atender a uma família, só vai ser 
colocado em uma única cisterna. O que é que vai dar o equivalente a uns três, quatro meses. 
Então é isso que eu peço, porque água é vida, a gente sabe que é uma coisa de grande 
necessidade. Então peço apoio ao estado fortemente, que possa nos ajudar nesse momento tão 
difícil, enquanto as chuvas chegam. Outra coisa que eu quero falar também, é a respeito de 
um requerimento de uma passagem molhada no Assentamento Virgulino Ferreira, que fica 
localizado próximo ao assentamento Barra do Exu. A grande importância dessa obra, eu peço 
a nossa prefeita Márcia Conrado e ao Secretário de Obras Cristiano Menezes, a viabilidade de 
uma construção de uma passagem molhada, porque no período do inverno vários moradores e 
diversas comunidades ficam totalmente isolados. Então a gente vê, sempre, sempre a gente 
está tendo essa busca de resolver esse problema, de uma solução, mas na verdade lá mesmo só 
com a construção de uma passagem molhada. Até outro dia tentaram fazer lá uma construção, 
mas não tiveram condição de fazer ela completa, então fizeram só a parte do meio, talvez 
ficou pior ainda do que quando não existia. Porque quando aquela parte de terra que encabeça 
de um lado e do outro, quando o riacho vem, leva e fica pior ainda a situação. Então é isso que 
eu peço aí, para que depois a gente possa providenciar essa questão da passagem molhada. Eu 
acho que é direito de todos os moradores, têm o direito de transitar porque é a estrada 
principal. Gostaria aqui de mandar um abraço para Dona Buruca na Lagoa de Pedra, meu 
amigo Júnior, Expedita, tem meu amigo do Raimundo também, são os agricultores, um forte 
abraço para cada um de vocês. Então minhas palavras no momento são essas. Gostaria de 
agradecer aqui e um forte abraço para todos os serra-talhadenses. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Senhor 
Presidente, amigos Vereadores e Vereadora Alice Conrado. Antes de tudo quero parabenizar 
o companheiro José Raimundo pela a sua nova jornada. Zé Raimundo, que você lá na frente, 
tenha êxito e pode contar com o companheiro China Menezes, na presidência da UVP (União 
dos Vereadores de Pernambuco). Boa sorte a você, quem não sonha não realiza o sucesso. 
Então, parabéns! Senhor Presidente, venho aqui hoje usar a palavra, primeiramente quero 
agradecer a Deus também, e aos ouvintes da Rádio Cultura, que estão ouvindo. Uma pessoa 
me procurou essa semana, entrou em contato comigo no Facebook, fazendo um apelo, que 
inclusive é uma luta do amigo Pinheiro também, que sempre luta na melhoria dos cemitérios. 
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Então, ela foi visitar o túmulo da mãe dela e ficou horrorizada quando chegou ao cemitério e 
viu aquela cena. Pessoas sem caráter, porque assim nem no cemitério as pessoas têm paz. Ela 
chegou e viu pessoas praticando sexo na catatumba e usando droga. Ela chegou para mim e 
pediu: veja o que você pode fazer, veja com a Guarda Municipal, a Polícia Militar, porque eu 
não tenho mais como ir visitar o túmulo da minha mãe, porque não tenho coragem de ir, 
porque a cena que eu vi e cobrou. Aí ela disse: eu não quero que só você fale, fale em nome 
de todos os vereadores, eles com certeza vão fazer a palavra. E pedir aos senhores que vão 
fazer a mente, que vão usar maconha, que pelo menos respeito do cemitério, que é um lugar 
de paz, ali estão pessoas que não estão para se defenderem, mas uma pessoa da família 
quando chega que vê, nada contra quem usa droga, eu respeito, mas tenha pelo menos o 
respeito. Que vão para dentro do mato, vão usar droga dentro dos matos e deixem o cemitério 
que é um lugar, como a gente diz, que é a nossa casa é eterna, onde nós vamos estar ali para 
nossos familiares nos visitarem. A pessoa, Josi, a filha que pediu, está aqui Josi, já fiz o 
requerimento solicitando a guarda municipal, a polícia militar que sempre façam uma 
varredura nesse local, com fé em Deus, no cemitério vai estar a paz que todos nós desejamos. 
E também não poderemos deixar de parabenizar a nossa prefeita Márcia Conrado que fez a 
primeira viagem à Brasília, que foi com o bornal vazio, mas trouxe o bornal cheio de 
esperança para os serra-talhadenses. Onde lá, captou mais de dois milhões de reais para saúde 
e para e parabenizar também ao ex- prefeito Luciano Duque que mesmo estando fora, mas 
está ajudando os serra-talhadenses. Está aí, que alguns criticam Márcia Conrado, mas saiu 
daqui para ir buscar melhorias para o nosso município. Hoje venho aqui feliz da vida, porque 
ela vem com esperança para, principalmente, investir na saúde. Na próxima viagem ela já 
disse que vai atrás de melhorias para a educação. Isso prova a capacidade e a competência de 
Márcia, que foi eleita para trabalhar pelos serra-talhadenses e não estar batendo perna, nem 
estar em grupo de WhatsApp, está trabalhando pelos serra-talhadenses. Só isso mesmo que 
tenho a falar. Um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra. Desde já, quero registrar aqui a presença do Vereador André Maio. E, China, eu 
quero dizer que a situação lá do cemitério, só se a polícia tomar a frente. Porque a gente passa 
ali diariamente. A Guarda Municipal não adianta botar, porque não tem o respeito, tanto é que 
nem andar armado não pode. E ali a gente já fez um ofício uma vez para a polícia ficar 
passando sempre lá, mas eu digo a você: ali a situação daquela turma que usa droga é um 
desrespeito com os entes queridos que estão ali, aos familiares. Só vai, se a polícia, pelo 
menos, passar a rota ali duas ou três vezes entrando lá no cemitério e botando para sair, 
porque a situação realmente é precária por conta de tantas drogas que estão fazendo o uso ali 
no cemitério municipal de nossa cidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra  ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saúdo a mesa na 
pessoa do nosso Senhor Presidente, Ronaldo de Dja. Saúdo todos os ouvintes da Rádio 
Cultura que neste momento estão nos ouvindo. Saúdo todos das redes sociais que estão nos 
vendo nesse momento. Em nome de Rochany, saúdo toda a imprensa aqui presente. Saúdo 
todas da zona rural, da zona urbana, da região de Água Branca, enfim, da região de São 
Miguel, Serra do Catolé, IPA, Extrema, enfim, toda a zona rural de Serra Talhada sinta-se 
abraçada, assim também como a zona urbana. Todos os bairros, todos os amigos, todas as 
donas de casa que neste momento estão nos ouvindo, aquele forte abraço do seu amigo André 
Maio. Senhor Presidente, quero começar a falando da Indicação Nº 022, onde a gente pede a 
Senhora Prefeita Márcia Conrado, Prefeita de Serra Talhada, e ao Senhor Cristiano Menezes, 
Secretário de Obras e Infraestrutura, para que realizem a pavimentação do trecho que liga a 
Escola Fausto Pereira, na Vila Luanda, ao Quarto Distrito, a Vila. Ou seja, é aquela Avenida 
que é Frederico Alves de Barros, Beba Vieira que a gente colocou o nome aqui, indicado por 
nós. Que o município faça a pavimentação da Escola Fausto Pereira até a Vila. Motivo pelo 
qual, a poeira no tempo das chuvas, a lama. Então, a gente pede a Senhora Prefeita Márcia 
Conrado que possa está vendo isso e que dê essa prioridade lá na comunidade de Água 
Branca. Assim também como já fizemos outros pedidos lá para a região: como a recuperação 
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da Praça de Luanda, calçamento, pavimentação ali na Rua de Loia, por trás da cooperativa, ali 
por trás da igreja, enfim. Vamos fazer novamente esses pedidos que a gente tem feito ao 
longo do nosso mandato. Nos últimos quatro anos, alguns pedidos, muitos pedidos, foram 
atendidos por nosso Prefeito Luciano Duque, mas a gente sabe que não dá para atender tantos 
pedidos, muitos pedidos, pois são muitas coisas. Mas a gente tem a certeza que nesse mandato 
a nossa Prefeita Márcia Conrado vai estar dando o prazer a população de Água Branca de 
fazer aquela pavimentação ali em Água Branca. E a gente pede também a indicação Nº 021 de 
2021, onde a gente pede também à Senhora Prefeita Márcia Conrado e ao Senhor Secretário 
Cristiano Menezes que seja viabilizado a ampliação e a recuperação dos cemitérios do Jardim 
e de Água Branca, lá no quarto distrito. Está uma situação precária, não tem nem onde mais 
sepultar os entes queridos, os muros caídos lá do cemitério, um matagal. Muita das vezes lá, 
principalmente em Água Branca, os donos de covas lá, os familiares que fazem a limpeza... E 
a gente pede a Senhora Prefeita também que veja a situação. Eu sei que está no início de 
Mandato dela, eu sei das dificuldades, mas a gente, enquanto Vereador, tem que fazer o 
pedido para que ela coloque na programação e a população tenha um pouco mais de paciência 
e com certeza será resolvido o problema lá em Água Branca, no cemitério Jardim e no 
cemitério lá de Água Branca. Senhor Presidente, semana passada a gente cobrou também a 
pavimentação do centro da cidade e algumas pessoas nos sites, inclusive do Farol que está nos 
transmitindo aqui ao vivo, falaram que a gente era da base do governo e hoje estavam 
cobrando essa pavimentação. Mas eu quero dizer às pessoas que não acompanham esta Casa, 
que não acompanham os trabalhos aqui do vereador André Maio, que desde 2017 a gente faz 
indicação solicitando. Não estou culpando ninguém. E a gente fez um pedido como qualquer 
outro vereador aqui faz, Vadinho. A gente fez o pedido da pavimentação, da recuperação 
asfáltica, e não foi feito naqueles quatro anos passado e esse ano a gente volta a colocar 
pedido, solicitando ao município que faça a recuperação asfáltica do centro da cidade. A 
Gente tem a certeza e crê que será feito porque a população precisa e a população carece 
muito. E queria aqui, por fim, mandar um abraço para Monique, Diretora do São José, o 
Hospital da Covid. Ronaldo, porque a gente onde passa, Dona Alice, são só elogios àquela 
menina que atende perfeitamente a população, uma pessoa educada que atende todo mundo 
bem. Mandar um abraço para ela e dizer que no momento tão difícil como esse, numa 
pandemia dessas, está na linha de frente como eles estão, não é fácil. É difícil. E ela, onde eu 
passo, só tem na verdade elogios para Monique. Que ela atende bem as pessoas, que é uma 
pessoa de bem, que uma pessoa humana e que continue assim. Monique, olhe para Deus e 
tudo vai dar certo. E por fim. Mas ainda quero mandar um abraço aqui para Marta, a 
Secretaria da Educação. Estive reunido com ela agora pela manhã vendo umas questões da 
educação. E mandar um abraço tanto para Marta como para Neuma. Um abraço e que Deus 
abençoe você, Marta. Deus abençoe você, Neuma. E que tudo vai dar certo quando a gente 
colocar Deus na frente. E vai dar certo, com toda certeza, já deu certo. Muito obrigado e um 
bom dia a todos O Vereador Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros. Senhor Presidente, colega vereadores, Vereadora Alice 
Conrado, bom dia a todos. Bom dia aos ouvintes da Rádio Cultura. Quero saudar a imprensa 
aqui presente, o assessor do amigo Vandinho Também, meus amigos, minhas amigas do 
campo e da cidade um abraço fraterno do amigo Vereador Pinheiro de São Miguel. A minha 
família na Fazenda São Miguel, aqui também Serra Talhada, um abraço para todos naquela 
região Cipós, Várzea Grande, Baixa, Serra Vermelha, Serrinha, Poço da Cerca, enfim toda a 
região que está nos ouvindo nesse momento. Senhor Presidente, hoje de fato, eu estou 
assumindo a liderança da bancada de oposição. Finalmente chegou o documento me 
oficializando nesta Casa, e hoje de fato, estou assumindo essa liderança da nossa bancada, 
formada por mim, o amigo André Terto. e Jaime Inácio. E, parabenizar você Gin, que é o 
líder da situação, pela sua fala na última sessão. Onde o papel do líder tem grande 
importância, o líder não só é para querer atacar, ele também absorve as coisas, as 
reivindicações e encaminha para o gestor. Então, nós temos um papel importantíssimo, para 
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isso nós fomos eleitos, todos os vereadores e em especial Gin, eu e você. Você na liderança da 
situação e eu na oposição, cada um no seu contexto. Eu quero trabalhar em harmonia, sempre 
fui assim, mas não vou deixar de cobrar aquelas necessidades, o direito do cidadão. Muitas 
vezes eu fui mal compreendido no último mandato, recebi alguns ataques indevidos, mas isso 
faz parte. Mas eu acredito que entre eu e você e os demais pares a coisa deve fluir 
normalmente, fazendo aquilo que, para o qual nós fomos eleitos, se dedicando aos direitos e 
as ações mais efetivas cobrando ao gestor, isso é normal, da população. Então, quero trabalhar 
dessa forma, claro que a oposição tem um papel diferente, isso aí faz parte. Eu quero Manoel, 
parabenizar quando você veio aqui e cobrou a questão das casas do Bairro Vila Bela que se 
encontram fechadas e não tomaram nenhuma providência. Eu quero aqui também acompanhar 
esse propósito seu, essa cobrança sua. Eu aproveito e mando um abraço para todos daquele 
bairro, em especial a liderança Alex Nogueira, onde eu há 15 dias fiz uma indicação pedindo 
ao município e ao gestor da pasta, a questão de recuperar aquelas ruas que estão muito 
esburacadas; algumas ruas também tem bastante mato para capinar em especial nas 
proximidades daquele açude que existe lá, e aqueles tanques de decantação que não 
funcionam. Então ali é um perigo, e os moradores estão sofrendo com alguns esgotos a céu 
aberto, estourados, enfrentando ali doenças, ratos e baratas. Então quero  aqui, em nome 
daquela comunidade, em nome daqueles que me procuraram ser solidário no que vem 
acontecendo e com certeza a prefeita vai olhar com bons olhos para aquele bairro, enfim para 
Serra Talhada. A mesma entrou agora, a gente tem que dar essa credibilidade, um tempo para 
que ela se organize e depois a gente continua fazendo os nossos pedidos e nossas cobranças, 
isso aí é inevitável, acontece e eu espero que eu seja compreendido nesse momento. Então eu 
e você que temos essa liderança aqui, eu não vejo nenhum problema de a gente ficar em 
harmonia, trabalhar em conjunto, porque quem ganha é a população. Eu quero aqui também 
fazer uma cobrança da questão do Bairro Vanete Almeida, eu sei que a prefeita já adiantou 
muita coisa com a Compesa para que volte de fato, volte não, tenha de fato um bom olhar 
para ali, porque tem muita gente esperando ter sua casa própria mais digna. Ali vai precisar da 
recuperação de algumas casas que foram destruídas e algumas coisas lá, botar para funcionar 
e entregar aos moradores que estão aguardando com tanta ansiedade. Ouvindo aqui a leitura 
do projeto do colega André, onde se trata também da vacina, quero parabenizar André, porque 
se faz necessário alguns pontos aí, aliás, todos os pontos que você citou nesse projeto. E, 
aproveitando, falando em vacina, conversei essa semana por telefone e vi a alegria e 
entusiasmo do Deputado Federal Sebastião Oliveira acompanhei também na imprensa, porque 
o aeroporto que tanto foi criticado, ele recebeu muitas críticas, que não ia para canto nenhum, 
nunca ia sair, está aí funcionando de fato, é realidade o nosso aeroporto para Serra Talhada e 
região. Traz um grande desenvolvimento. Temos que agradecer muito o empenho do 
Deputado Sebastião Oliveira, que esteve na pasta da Secretaria Transporte e quando saiu 
ainda deixou 20 milhões para conclusão deste aeroporto. Então está aí funcionando, graças a 
Deus, está usufruindo dele todos aqueles que precisam. Serra Talhada vai avançar mais ainda, 
não tenho dúvida, e toda a região. E, ele vibrando, que também o aeroporto está servindo e vai 
servir a porta de entrada da chegada das vacinas para salvar vidas no nosso município e 
região. Parabenizar ele, o Deputado, também pelo esforço que ele fez para conclusão Quartel 
do Corpo de Bombeiro, onde eu fui representá-lo naquele momento inauguração; agradecer a 
ele pelo empenho também do Hospital do Sertão, que está aí quase concluído, está 
funcionando já uma parte, também está funcionando nas dependências do hospital de leitos 
para o COVID; também o curso e o prédio da faculdade de medicina, a gente agradece muito 
a ele, esse empenho desse serra-talhadense que muitas vezes não é reconhecido, e ele que 
trabalha com grandes obras. Muito recurso ele enviou para o HOSPAM, como também o 
deputado Fabrízio, Deputado Estadual, agora no ano passado ele destinou praticamente todas 
as suas emendas para a saúde, então ele enviou R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) no ano 
passado, para o Hospam, o Deputado Fabrizio Ferraz. Ainda Voltando a falar do Deputado 
Sebastião Oliveira, a recuperação das comportas da barragem de Serrinha e da própria parede, 
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que foi em torno de um milhão e pouco reais, a obra está aí funcionando direitinho, a questão 
das comportas; o mesmo destinou e perfurou poços, instalados completinhos com recurso 
destinado para o DNOCS, melhoria de algumas estradas com terraplanagem e passagem 
molhada, enfim é um deputado que tem se empenhado com grandes melhorias e parceiro 
nosso quando a gente sempre reivindica para Serra Talhada. A gente só tem de agradecer. 
Falando aqui das duas indicações senhor Presidente, a de nº 24, minha indicação, onde solicita 
a prefeita Márcia e ao secretário de serviços públicos, Nildo Pereira, como também o 
secretário de obras Cristiano Menezes, para viabilizar a reconstrução, a melhoria de um 
esgoto localizado na Rua Cornélio Soares, lá em frente à minha casa. São mais de 50 anos, 
quase 60 anos, aqueles moradores da parte mais baixa passando por grande transtorno, 
grandes dificuldades, quando tem as cheias. Então eu espero que os secretário das pastas vão 
lá fazer um projeto, porque lá prejudica muitas residências, têm muitos comércios ali e 
quando enche cria barata, rato, mas acima de tudo traz prejuízo para aquela população, os 
comerciantes e quem mora ali porque a água invade as casas. Então tem como viabilizar para 
que essa água seja escoada para outro canto, que é misturar água pluvial com água de esgoto, 
então é um pedido deste vereador, fiz ao governo anterior e agora estou fazendo a prefeita 
Márcia Conrado. A outra indicação é quando se trata novamente do cemitério de Serra 
Talhada, já virei o homem do cemitério. Estou com medo de o pessoal me encontrar pensando 
que eu sou uma alma de lá. Então eu quero que a nova gestora, que ela está com grande 
empenho, eu sinto isso, que ela quer resolver as coisas, claro que depende de algumas coisas, 
um novo cemitério para Serra Talhada, a sede do cemitério, um cemitério mais moderno. Já 
teve reuniões em anos anteriores com o setor privado para que explorassem essa situação. Não 
é fácil a gente saber que famílias passam por grandes agonias e decepções quando vão 
sepultar seus entes queridos e não encontram local, superlotado. Também precisa de uma 
limpeza, eu passei por lá vi muito luvas pelo chão, mato, coisas que podem ser do covid, 
então tem que equipar melhor os funcionários, também melhorias e ampliação dos cemitérios 
da zona rural e de todos os distritos. Quem não precisa de ampliação, precisa de recuperação 
ou limpar mato, colocar energia, a maioria dos nossos cemitérios está passando por essas 
grandes dificuldades e a gente precisa ter mais respeito com as famílias, em especial por 
aqueles que estão lá sepultados. Aqui vai meu recado, aqui vai minha solidariedade a todos 
aqueles que estão passando por esses momentos difíceis e se cuidem que a covid é uma 
realidade e ela está matando. Um abraço, fiquem com Deus, até outro momento e um desejo 
aqui para aqueles que vão ter feriado, um bom feriado. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra  ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Quero saudar, 
cumprimentar a todos os vereadores presentes. Saudar o meu presidente, Ronaldo de Dja, e 
quero cumprimentar todos os presentes aqui em nome do meu ilustre Vereador Romerio do 
carro de som. Quero iniciar a minha fala respondendo alguns questionamentos aos vereadores 
da oposição. Eu acho que quando foi me dada essa missão de ser o líder do governo, eu tenho 
por obrigação e por compromisso responder a demanda aqui trazida por vocês. Jaime Inácio 
semana passada, no uso da sua fala, solicitou que a Secretaria de Serviços Públicos e de Obras 
realmente desse uma olhadinha para a Praça de Santa Rita. Eu entrei em contato com 
Cristiano, com o Secretário de Governo e inclusive com a Prefeita Márcia Conrado. Existe um 
planejamento futuro de uma praça nova lá.  Inclusive essa semana nós íamos lá fazer uma 
visita, que Fonseca me convidou. Mas eu acho que aconteceu algum imprevisto e ele disse 
que provavelmente vai ficar para a próxima semana. Por sinal, eu quero que vossa excelência 
nos acompanhe, é importante a gente desmontar os palanques e realmente vê a necessidade do 
povo. Acredito que Márcia tem algo bem interessante lá para Santa Rita, que é um distrito 
também que acolheu ela. Independente de qualquer coisa, pode ter certeza. Entrei em contato 
com a sua secretária, a  Érica, e ela me passou as informações tudo direitinho, pode ter 
certeza. Inclusive, a sua demanda, eu já passei para o Nildinho. A retirada de alguns lixos e 
entulhos lá na Avenida Saco. Pode ter certeza que a gente vai tentar, enquanto governo, 
resolver essa demanda que não é só sua, é demanda do povo. O amigo André Terto. André, 
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você realmente me ligou quando aconteceu o imprevisto lá  que realmente você não esperava 
que seria tratado da forma que você diz que foi. Eu acho que foi questão de momento, porque 
eu conheço muito a menina, Áquila. Inclusive nós frequentamos a mesma igreja. É filha de 
George, uma menina muito competente. Como o André e o Vandinho falaram aqui, muitas 
pessoas elogiam ela. Mas acredito que foi um mal entendido. Você, com muita sabedoria, me 
procurou e não foi procurar mídia nem a imprensa. Você procurou o Vandinho também. 
Liguei para Márcia e Márcia, independentemente de saber se houve esse entendimento, ela 
repudiou qualquer tipo de atitude que viesse ferir um direito que nós temos e que está na lei 
orgânica, que é de ter acesso livre em todos os órgãos, enfim. E a questão. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Quando a pessoa fala em pessoa tratar mal, pode ter tratado você bem e 
tudo. Agora quando você passa a ir lá para fiscalizar, não é amizade. Eu fui fiscalizar os 
médicos. Eu não fui fiscalizar, falar sobre ela não. Eu fui fiscalizar para saber qual era o 
médico que estava de plantão. É um direito meu, seu e dos 17 vereadores. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Isso. Mas o bom é que a gente 
chegou num acordo. A secretária lhe deu atenção, falou com você. Acredito que o município 
jamais vai querer ser omisso no que se refere a informações. Porque informações não são só 
um direito nosso, como é um direito da população. O bom é que isso foi resolvido. E a 
questão do TFD, hoje mesmo, eu já procurei Tatá. Você também me procurou sobre a questão 
do TFD. Eu acho que não vejo nada demais. Você, enquanto representante do povo, tem que 
fiscalizar. O que não podemos faltar é a coerência. Do mesmo jeito que a gente vai fiscalizar o 
executivo, e vai fiscalizar o Governo do Estado. Por sinal, ficou certo de a gente fazer uma 
visita, eu, você e Vandinho, e quero convidar até aqui os pares, no Hospam.  A gente sabe que 
a questão do hospital vem deixando muito a desejar e não é de hoje. A gente sabe que a 
população está cansada realmente de estar na porta do hospital e de repente não ser tratada da 
forma devida. Então assim, eu acho que coerência é isso. Sobre a questão do TFD, Tatá me 
informou que existem dois ônibus: um viaja 3 vezes por semana e outro 2 vezes. Realmente é 
muito puxado. Se realmente algum transporte aconteceu de quebrar, isso é normal. Acho que 
todo carro quebra. Como até dentro da sua empresa de seu pai pode acontecer de um carro 
quebrar. O que não pode existir é descaso com a população. Ela me disse que tem a questão 
do ônibus novo que está esperando só a questão documental. Quando resolver essa questão do 
documento, a população vai ter um ônibus novo. A questão dos banheiros nos ônibus, eu acho 
que essa sua fala é válida. A gente pode levar essa pauta para Márcia, até porque tem pessoas 
que realmente podem vir a precisar. Então assim, eu acho que não vejo nada demais. A 
questão do seu projeto, que a gente leu hoje, já existe uma recomendação do Ministério 
Público, que recomenda que realmente os prefeitos e secretários de saúde municipais, no 
âmbito de suas atribuições, que assegurem a disponibilização em sites específicos ou abas 
específicas no site oficial do Município e que passe informações claras e objetivas sobre todos 
os dados referentes ao PNI. Então assim, já existe. Eu acredito que o que vossa excelência 
pode vir a exigir, digamos: número de documentos, RG, CPF. Dificilmente isso aí vai ser 
colocado, porque a gente vai estar realmente vazando informações e documentos as pessoas. 
Mas a questão da relação de quem está sendo vacinado, esse cronograma pode ter certeza que 
a gente vai cobrar que seja de uma forma mais acelerada. Mas isso daí já existe, inclusive eu 
até conversei com Vandinho. O PNI realmente passa informações diárias das pessoas que 
estão sendo vacinadas. E o cronograma é como já foi avisado: o cronograma de vacinação, 
quem está passando é o Governo do Estado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Eu queria 
aproveitar para que vossa excelência também pudesse pedir ao líder da oposição, 
aproveitando que vai fazer essa visita lá no Hospital de Campanha, que a gente possa fazer 
também uma visita no Hospam e que o diretor  possa nos atender. Porque o que a gente tem 
enfrentado de demanda. O Hospam não tem ambulância e por várias vezes eu estive presente 
no Hospam  e muitas vezes o município tem que estar mandando ambulância para o Hospam, 
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para atender, levar a população para Recife. Então, a gente pede aqui aos vereadores da 
oposição e os amigos, que têm Deputado, que possam estar colocando emenda para atender o 
Hospam com ambulância, porque isso sobrecarrega o município. O município tem que estar 
mandando ambulância para o Hospam, fazendo o serviço do Estado, que o Estado não faz. 
Muitas das vezes, também aconteceu comigo, de faltar anestesista. Uma mulher para ganhar 
neném, tem que ir lá para Palmares, Afogados e Salgueiro. Então, a gente pede que seja mais 
coerente e possa marcar uma reunião com João Antônio. Porque muitas vezes a gente manda 
uma mensagem para João Antônio, já mandei várias vezes para gente sentar e conversar, mas 
ele não responde, não atende. Eu sei que a vida dele é corrida. Mas se pudesse, Gin,  você 
com o Pinheiro, fazer essa interlocução e marcar essa agenda com ele para que ele possa 
atender os vereadores de Serra Talhada. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Rogério Leão, o 
Deputado, já me deu uma emenda de uma UTI móvel, R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil 
reais) para o Hospam. E quero dizer que eu sou um vereador da cidade, não sou de sigla. Se 
qualquer um dos vereadores quiser ir para o Hospam hoje para a gente fazer uma fiscalização, 
eu estou pronto. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
Pronto. Então assim, seguindo aqui, eu acredito que a gente está aqui para esclarecer. Foi 
esclarecido, André, a questão do seu projeto também. Eu acho que já existe esse controle. 
Quero parabenizar aqui o meu amigo Zé Raimundo por ter sido o escolhido pelos candidatos 
da oposição, ter sido o candidato da UVP. Eu acho que isso é importante para Serra Talhada a 
gente tem um representante legal. Quero dizer a ele aqui que conte comigo. O amigo que eu 
puder mobilizar, que for vereador de outra cidade, vou mobilizar, como já está existindo essa 
mobilização. Porque eu tenho certeza que o Sertão Pernambucano vai estar bem representado. 
A questão de Pinheiro, semana passada também solicitou a questão da reforma do cemitério. 
Tratei desse assunto com o Doutor Fonseca. A gente sabe que carece, que necessita mesmo e 
pode ter certeza, Pinheiro, que a gente vai levar essa pauta sim para o Executivo. A questão 
do China também sobre o cemitério. Quero dizer, China, que essa pauta também não é de hoje 
que a gente vem levantando ela, pode ter certeza que a gente vai levar. Então, sem mais, eu 
quero agradecer a oportunidade e pode ter certeza, Pinheiro, André e Jaime, que a gente vai 
fazer uma oposição com responsabilidade. Está certo? O nosso maior desafio realmente é 
levar dignidade à população serra-talhadense. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento nº 016/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 017/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 018/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 019/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 020/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 021/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 016/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 017/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 018/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 019/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 020/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 021/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 022/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 023/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 024/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 025/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 026/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 004/2021 do Poder Legislativo 
que denomina de Cicero Roberto da Silva (Roberto Capotaria), a área física onde será 
realizada a Feira do Gado de Serra Talhada, localizada na PE-418, km 02, nesta Cidade. 






